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Εκκλησία Φιλλανδίας: Καταδικάζει τις 
στρατιωτικές επιχειρήσεις της Ρωσίας
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Μήνυμα συμπαράστασης προς τον δοκιμαζόμενο Ουκρανικό 
λαό εξαιτίας του πολέμου στην χώρα στέλνει η Σύνοδος των 
Επισκόπων της Αυτονόμου Εκκλησίας της Φιλλανδίας με 
νεότερη ανακοίνωση της, δηλώνοντας παράλληλα ότι 
προετοιμάζεται να βοηθήσει και να υποστηρίξει πιθανό κύμα 
προσφύγων.

Επίσης, καταδικάζει έντονα τις στρατιωτικές επιχειρήσεις της Ρωσίας στην 
Ουκρανία και κάνει νέα έκκληση για επικράτηση της ειρήνης.

Καταλήγοντας στην ανακοίνωση της, η Σύνοδος κάνει λόγο, μεταξύ άλλων, για 
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«ανησυχία» που προκαλείται από την πιθανή κλιμάκωση του πολέμου. Ωστόσο 
επισημαίνει ότι σύμφωνα με την ηγεσία της Φινλανδίας, «προς το παρόν δεν 
υπάρχει ενδεχόμενο στρατιωτικής απειλής για την χώρα μας».

Αναλυτικά, η ανακοίνωση  της Συνόδου των Επισκόπων της Αυτονόμου 
Εκκλησίας της Φιλλανδίας αναφέρει τα εξής:

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Φιλλανδίας καταδικάζει έντονα τις στρατιωτικές 
επιχειρήσεις της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Ουκρανία. Δεν υπάρχει καμία 
δικαιολογία για πόλεμο. Ο Ουκρανικός λαός πρέπει να υποστηριχθεί με κάθε μέσο: 
τόσο οικονομικά μέσω πρωτοβουλιών όσο και πνευματικά μέσω προσευχών. Με 
την βοήθεια του εκκκλησιαστικού Φιλανθρωπικού Συλλόγου μας, δίνεται η 
δυνατότητα να βοηθήσουμε τους Ουκρανούς. Η Εκκλησία μας ετοιμάζεται επίσης 
να βοηθήσει και να υποστηρίξει πιθανό κύμα προσφύγων.

Απευθύνουμε επίσης έκκληση στους επισκόπους και τους ιερείς του Πατριαρχείου 
Μόσχας να προάγουν την ειρήνη.

Πράγματι, οι σκέψεις μας αυτή την δύσκολη στιγμή είναι στο πλευρό του 
Ουκρανικού λαού, ο οποίος τώρα τρέπεται σε φυγή κυρίως προς τα εδάφη 
γειτονικών χωρών εξαιτίας της φρίκης του πολέμου. Οι αθώοι είναι πάντα τα 
περισσότερα θύματα του πολέμου και ιδιαίτερα η μοίρα των παιδιών είναι φρικτή.

Εδώ και τώρα πρέπει να αγωνιστούμε με προθυμία και αρμονικά για την ειρήνη. 
Ελπίζουμε ότι ο Ρωσικός λαός δεν θα κατηγορηθεί για αυτήν την κατάσταση και 
ότι δεν θα προκληθεί διχόνοια μεταξύ των πιστών που ζουν στη Φινλανδία. Κάθε 
πιστός είναι εξίσου αγαπητός και πολύτιμος για εμάς ανεξαρτήτως εθνικότητας.

Προτρέπουμε όλους να μνημονεύουν τους πληγέντες στις προσευχές τους, και 
επίσης τους κληρικούς να αναπέμψουν δεήσεις υπέρ της ειρήνης στις ιερές 
ακολουθίες . Ας προσευχηθούμε μαζί!

Ακόμη, η πιθανή κλιμάκωση του πολέμου ανησυχεί πολλούς. Σύμφωνα με την 
ηγεσία της χώρας μας, προς το παρόν δεν υπάρχει ενδεχόμενο στρατιωτικής 
απειλής για την χώρα μας. Βεβαίως, ως εκκλησία, προσευχόμαστε στον Τριαδικό 
Θεό να συνεχίσουμε να ζούμε «ἤρεμον καὶ ἡσύχιον βίον διάγωμεν ἐν πάσῃ εὐσεβείᾳ 
καὶ σεμνότητι» (Προς Τιμόθεον A΄ 2:2).

«ἄρα οὖν τὰ τῆς εἰρήνης διώκωμεν καὶ τὰ τῆς οἰκοδομῆς τῆς εἰς ἀλλήλους» (Προς 
Ρωμαίους 14:19).
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